

Anuncios á precios convencionales.
Toda la correspondencia
y giros al Administrador
Redacción y Administración:
Hombre de Palo, 17

FRANQUEO
CONCERTADO

Año XII.—Núm. 1.266

HERALDO TOLEDANO

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE

Precios de suscripción.

Toledo: 1 peseta al mes.
Provincia: 4 pesetas al trimestre.
Demás provincias: 6 pesetas trimestre.

Pago anticipado.

Número suelto:
5 céntimos.

Jueves 5 de Agosto de 1909

ACADEMIA MADARIAGA PREPARATORIA PARA CARRERAS MILITARES

Este centro es el que ha obtenido mejores resultados en la convocatoria de 1909 pues de los 28 alumnos presentados,

HAN APROBADO 16 en la Academia de Infantería y 1 en la de Administración Militar.

Numeroso y brillante Profesorado.

Secciones para clases de quince alumnos.—Espaciosos locales para internos.—Preparación especial para el Bachillerato Militar.

PÍDANSE REGLAMENTOS

Calle de Juan Labrador, núm. 6.—Teléfono 103.

TOLEDO

Detritus sociales

Admiramos á Barcelona por su industria, comercio, servicios municipales, suntuosidad de sus edificios, calles y ramblas que nada tienen que envidiar á cualquier urbe de las que pudieran servir de modelo en el extranjero.

Mas la situación geográfica de la perla del Mediterráneo, cerca de la frontera y su amplio puerto, aproxima los mismos nocivos, los desechos de los otros pueblos, que difunden disolventes doctrinas entre las masas poco ilustradas, a que se presta sus grandes fábricas y moderno industrialismo.

No son las ideas modernas las que en estos ejércitos se predicen, no, y esto es lo malo, sino doctrinas que, por el mayor adelanto de los tiempos, han sido desechadas como utópicas e imposibles de realizar dentro del mundo de la realidad en que convivimos.

El anarquismo, la negación filosófica del Estado, tuvo su época; los locos ensueños de Bakunin; los incoherentes discursos de Jescker y concepciones de Kropotkin pasaron de moda y sólo pueden cultivarse en países abonados por el atraso como el nuestro.

La crisis del anarquismo hace tiempo que es un hecho ostensible en las naciones cultas. Desde que Mr. Renard en las postimerías del siglo dejaron á la espalda hubo de dirigirse á los apóstoles del socialismo militante del nuevo y viejo continente, se condensó la aspiración de cómo han de poder ser redimidos los hijos del trabajo. No por la violencia y destrucción, sino por consecutivas reformas que vayan aliviando y concediendo paulatinas y progresivas ventajas al proletario.

La revolución del socialismo, por la exaltación y el arrebato, tiene dicho, recogiendo el común sentir, el jefe de aquellas doctrinas en la práctica Inglaterra, Mist. Webb, no es posible, y caso de realizarse por medio de una convulsión violenta, sería la mayor de las desgracias.

Las reclamaciones que son avaladas por la justicia van abriendo brecha en la conciencia de los pueblos cultos; y para realizar el credo de la democracia se han constituido grandes partidos, desecharse el incendio y la dinamita como contraproducentes para los fines que persiguen los que reclaman contra el formidable desavil de las clases que constituyen la sociedad moderna.

Los lamentables sucesos que han ensangrentado las calles y ramblas de la industriosa Barcelona, digase lo que se quiera, sólo han podido ser engendrados por trastocados apóstoles de la anarquía y secundados por inconscientes masas que carecen de sólida cultura.

El hecho de haberse producido las graves algaradas en los críticos momentos en que se ventila el honor de España; de dirigirse los golpes contra emblemas y signos que sintetizan las

ideas religiosas, dignas, sean cual fuere, las que pudieran sustentarse, de respeto y consideración, indica bien á las claras que sólo los dogmas de la anarquía pueden realizar tan vandálicos hechos.

No son los autores del movimiento sedicioso de la capital catalana los republicanos que aman la patria, tampoco pueden serlo los separatistas que sienten los mayores amores hacia la Iglesia; ni lo puede ser el verdadero partido socialista, que sería atentar contra sus propios intereses.

Sólo pueden ser los autores de estos desmanes los declarados enemigos de la Patria y de la religión, aquellos que preconizan como el único remedio de las injusticias sociales, el caos, la regresión por medio del fuego y la destrucción, á los primeros pasos de la humanidad.

La medicina y la música.

En Viena, muchos Médicos dedican las horas libres que les dejan sus ocupaciones profesionales á la música. Ultimamente se han reunido, formando entre todos ellos una gran orquesta sinfónica, y en la que están representadas todas las categorías de la clase, desde Profesores de la facultad, hasta internos de hospitales.

Todo esto no tiene en verdad nada de particular, lo raro es que parece ser que existe determinada relación entre los instrumentos que tocan y las especialidades médicas á que se dedican.

Los que se consagran al estudio de las vías respiratorias, tienen predilección decidida por los instrumentos de madera, como el clarinete, los metalóterapios, por el trombón y trompetas de caza; los quirúrgicos, por el contrabajo, y los que se dedican al estudio de las enfermedades mentales y nerviosas, son casi todos los que tocan el violín, en tan original orquesta.

Estas atracciones son dignas de ser estudiadas y se presta á la investigación de las afinidades y causas que pudieran explicar tan original fenómeno.

En las Academias científicas que se dilucidan cuestiones tan obscuras, serían curiosas las explicaciones que pudieran exponerse respecto del caso á que ha dado lugar la singular orquesta sinfónica de facultativos Médicos de Viena.

Correos y Telégrafos.

Continúan las clases de preparación, que hace tiempo están establecidas, en el Colegio de San José, Sillería, 5.

Profesores: Seco y Santamaría.

SAGRENAS

EL TEATRO EN MOCEJÓN

Son las dos de la madrugada y ahí van unas líneas en automóvil. Federico Porcel llevó su Compañía al nuevo Teatro de Verano del vecino pueblo. Triunfo en toda la línea como triunfará donde quiera que vaya tan consumado artista.

La oración de la tarde, allí como aquí, le proporcionó calorosas ovaciones. Asimismo su aproposito, original Volver á Madrid, el cual revela la alta escuela literaria que también posee tan concienzudo Director de escena.

Sin ser yo su claque, tengo el amigo Porcel como buenas unas palmadas que le envío, aunque la modestia no haya conseguido el nombre en carteles de tan ingenioso autor, para mí desconocido hasta el día. ¡Esa obra merece algunas salidas al palco escénico....!

Satisfechos, por tanto, quedaron en Mocejón del trabajo agradabilísimo de esta notable Compañía. Buena suerte les deseó en sus excursiones por los coliseos de Talavera, Torrijos, Illescas, Quintanar y Alameda. ¡Es merecidísimo!

La entrada fué regular, comparada con las amplias dimensiones del teatro y dado el día de fiesta de ayer, pero tengo en cuenta el Sr. Porcel que la división del General Orozco se ha llevado para Melilla en tal fecha á muchos hijos de esta Sagra, que sirven en los regimientos de León y del Rey. ¡Día de llanto! ¿Cómo no?

VERDE Y ORO.
Villaseca 4-VIII-909.

DE ACTUALIDAD

En Toledo.

Ejemplos dignos de imitarse.

Ayer insinuábamos la noticia de importantes donativos que, para los reservistas, habían dado orden de entregar á la Junta de damas creada en Toledo personas que no residen entre nosotros.

Nos referíamos á los hermanos políticos don José Finat, Conde de igual apellido, y al señor Conde de Casal, D. Manuel Escribá de Romani.

Secundando aquellas órdenes han hecho efectivas sin petición ni excitación de nadie, á la Junta de damas, la cantidad de 2.000 pesetas para los fines que persigue.

Merce un caluroso aplauso el acto de desprendimiento y el amor patrio que revela la conducta seguida por tan ilustres personas.

Por incidencia y tal vez abusando de títulos debidos á la amistad, hemos sabido un rasgo del Sr. Conde del Casal, que no debemos pasar en silencio.

Persona afecta á su servicio, fué llamado de los primeros á filas como reservista.

El Sr. Conde, á pesar de lo intempestivo de la hora, primeras de la madrugada, acompañó á aquél á la estación, y esfrechó con efusión la mano de su modesto servidor, al propio tiempo que le entregaba 200 pesetas y un sagrado recuerdo, y asomando las lágrimas á sus ojos le dijo:

«Ve donde el amor á la Patria te llama, no te preocupe la situación en que actualmente queda tu familia, ni en las consecuencias que una incapacidad para el trabajo, ni aun tu muerte podría llevarla. Desde hoy, ella y tú corren por mi cuenta; tu familia tendrá el mismo haber como si vivieras en mi casa, sean cuales fueren las resultas que pudieran sobrevenirse al pelear por la Patria».

Este rasgo no necesita palabras de alabanza, prueba por si sólo la belleza del alma del Sr. Conde del Casal, y recuerda las acciones de nuestra antigua nobleza, modelo de caballerosos sentimientos.

La Junta de damas.

Hemos recibido un sentido artículo de persona que para nosotros nos es sumamente grata, no obstante desconocer el autor, por las ideas que vierte.

Mucho sentimos no poder editar la integridad de su contenido, viéndonos obligados á tener que concretar nuestros deseos á los expresivos párrafos que siguen:

«Qué tierna, qué sublime es ver la animosidad caritativa que reina entre las señoras y señoritas asociadas. Todas se disputan por ver quién es la primera en acudir al lugar de la cita para acompañar á una venerable señora que las aguarda para recorrer las calles y pedir limosna en favor de los reservistas que están en campaña.

«Grandes son los prosélitos que han conseguido, y es de esperar que serán mayores, dados los fines altamente altruistas y caritativos que la anima, con lo que dan una eloquente prueba de los siglos del amor patrio que las animan.

Ellas ven que la ley no les autoriza para combatir por su sexo débil, y sin embargo acuden á la caridad, arma poderosísima con la que pueden conseguir medios con los cuales anima al valiente soldado español y gritar con fe y entusiasmo al ver encendidos sus corazones de caridad: ¡Pelea, soldado español, con ardor y no dudes que un puñado de mujeres saben unirse al grito que diste al empezar tu combate á España, al Rey, al Ejército y á tu Bandera!»

La recogida de fondos por las señoritas damas que constituyen la Junta de socorros, siguen sin descanso su gestión, á pesar de la elevada temperatura que se deja sentir por las calles.

A parte publicamos los donativos de los señores Condes de Finat y del Casal, al que hemos

de añadir la donación de 5.000 pesetas, entregadas á la Junta por mano de la distinguida Sra. Gertrudis de Casa-Segovia.

Sabemos por persona que nos merece crédito, que el próximo día ocho habrá de celebrarse una extraordinaria corrida de novillos, cuyos productos líquidos se destinan aumentar los fondos que vienen recolectando la Junta de damas.

—Por la noche del mismo, celebrará también, en el elegante teatro del Coliseo á favor de los reservistas, una función la sociedad «Álvarez Quintero».

Oportunamente daremos á conocer los oportunos detalles del programa y precios.

NOTICIAS

Como son muchas las personas que vienen dirigiéndose tratando de asuntos personalísimos á nuestro Director, D. Federico Lafuente, hemos de hacer constar que se encuentra por prescripción facultativa en los baños de Sobrón, y que regularmente no ha de volver hasta que pase Agosto.

De todos los negocios profesionales del bufete ha quedado encargado su hermano D. Ruperto, al que podrán dirigirse, así como cuanto afecte á la Redacción de HERALDO TOLEDANO, de cuya Dirección ha quedado también encargado hasta su próximo regreso.

Los contribuyentes que se hallen en descubierto por contribución industrial, patentes, carruajes de lujo, minas y utilidades, podrán solventar sus descubiertos en la calle de Martín-Gamero, núm. 22, piso primero, en que se halla establecida la Agencia.

¿Sufre Ud. del estómago? ¿No tiene apetito? ¿Tiene Ud. gastritis, gastralgia, dispepsia, disentería, úlcera del estómago, dilatación del estómago, neurastenia gástrica, anemia con dispepsia, una enfermedad de los intestinos? Tome Ud. el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos y curará en poco tiempo.

Por disposición del Ministerio de Hacienda no se admitirán en las oficinas redacciones á metálico de los mozos del actual alistamiento.

Es probable que se adelante la fecha de la incorporación á filas del cupo de mozos de este año.

Cuarenta y cuatro páginas y más de ochenta fotografiados publica esta semana Nuevo Mundo, casi por completo dedicado á la guerra de Melilla.

Es un número por todos conceptos notabilísimo, que ha de alcanzar mayor éxito aún que el de la semana anterior. Las fotografías obtenidas por Campúa son notabilísimas y muchas de ellas hechas en el mismo campo de batalla durante la lucha con los rifeños.

No pudiendo Nuevo Mundo dar cabida en las páginas que publica ordinariamente á tanta nota interesante, se ha visto nuevamente en la necesidad de aumentar en cuatro el número de aquéllas.

Auguramos un nuevo triunfo al popular colega ilustrado.

Por Real orden del 15 de Julio del pasado se ha dispuesto que todos los individuos que deseen matricularse en la Escuela de Artes Industriales de esta capital se les exija certificado de haber sido vacunados ó revaccinados, sin cuyo requisito no se les admitirá su ingreso en dicha Escuela.

—A las familias.—El periódico rotativo El Mundo, San Marcos, 37, Madrid, ha montado en Melilla un servicio completo y gratuito de informaciones para las familias de los soldados, Oficiales y Jefes que luchan en el Rif.

Remitiendo á El Mundo un estado que publica todos los días en cuarta plana, escrito con letra clara y legible, á la mayor brevedad se contesta desde las columnas de El Mundo á las preguntas que por telégrafo hace á sus redactores en Melilla sobre este particular.

Ayer fueron sacrificadas en el Matadero público de esta ciudad las reses siguientes:

Toros, 5; terneras, 2; carneros, 5, y ovejas, 44.

Registro civil.—Día 3.—Defunciones: Luz Costa de la Rua, de diecisiete años de edad.

Nacimientos: José González Calderón.

Día 4.—Defunciones: José Maltey Fernández, de cuarenta y ocho años; Fernando Marín Limón, de cuarenta; Obdulia Sánchez Romeral, de noventa y uno, y Ángel Malagón Barceló, de once meses.

Nacimientos: María Aranda Elvira.

SASTRERÍA MADRILEÑA

LA MÁS ECONÓMICA

HACE LA ROPA A GUSTO DE TODOS

● Trajes. ● Gabanes. ● Vent

● Capas. ● ● Pellizas. ●

Especialidad en pantalones.

Equipos para Seminaristas.

Admito géneros para la confección.

Primera casa en panas.

Hombre de Palo, 1

TOLEDO

BALNEARIO Y AGUAS DE SOLARES (SANTANDER)

TEMPORADA OFICIAL: DE 15 DE JUNIO A 30 DE SEPTIEMBRE

Especialmente indicadas para la neurastenia y enfermedades del estómago. Gran Hotel-Cocina de primer orden.

Pídanse datos y tarifas al Administrador del Balneario.

REMEDIO HEROICO

LAS CALENTURAS

Tercianas y Cuartanas se curan radicalmente con las píldoras del Dr. Cabezudo.

Centro de venta: BORREL, Puerta del Sol, núm. 5. Toledo; Farmacia de la Magdalena. Carriches: El autor. —Caja grande, 6 pesetas; media idem, 3.

SOLUCIÓN DE CREOSOTA FOSFATADA del Dr. S. CABEZUDO.

Remedio infalible contra las enfermedades del pulmón, los seca ó húmeda, resfriados y debilidad general. Reconocido su éxito en el Hospital de la Princesa. Centro de venta: BORREL, Puerta del Sol, 5. Toledo; Farmacia de la Magdalena. Carriches: El autor. —Frasco, 3 pesetas.

OSRAN Y A. E.G.

DE 16 BUJÍAS A 4 PESETAS

LÁMPARAS DE FILAMENTO METÁLICO

Consumen como CINCO solamente, siendo su intensidad mayor que las corrientes de 16 bujías.

No se rompen ni se funden como las anteriores conocidas, y pueden ser colocadas en todas las posiciones.

Economía en el consumo: 70 por 100.

Lámparas de todas las formas y para todos los voltajes de la población y de la provincia desde 0,60 pesetas.

Material eléctrico de todas clases.

EDUARDO ALVAREZ

Comercio, 23 y 25 — TOLEDO

CORREOS Y TELEGRAFOS

En el antiguo y acreditado Colegio de 1.^a y 2.^a enseñanza de NUESTRA SEÑORA DEL CONSUELO, dirigido por D. Zácarías de San Vicente y Arce. — Menores, 14 — se abre una sección especial de preparación para ambas carreras, contando al efecto con la valiosa cooperación de Profesores competentes y titulados. — Las clases darán comienzo el 16 de Julio del presente año.Continúan las clases de 2.^a enseñanza para los exámenes de Septiembre. — Resultados positivos en el cuadro de honor del Colegio. — 12 premiados figuran en el cuadro de honor del Colegio.

MÓDICOS HONORARIOS.—PÍDANSE REGLAMENTOS

HERALDO TOLEDANO

A LOS SEÑORES ANUNCIANTES

Hace años, no muchos, que los comerciantes y otros industriales de la provincia eran refractarios al anuncio, recordando cada vez que se les proponía el antiguo refrán «el buen paño en el arca se vende»; la experiencia, la mejor maestra de la vida, ha sacado á todos de su error, y frente al antiguo refrán hay otro más cierto «el que anuncia vende»; no hay ya comercio, no hay industria, cuidadosamente administrada, que no tenga en su libro de gastos partida de propaganda. Los que buscan eficacia, resultado para sus anuncios en esta región y aun fuera de aquí, prefieren á HERALDO TOLEDANO, el periódico de mayor tirada, venta, suscripción y circulación, y el único diario en la provincia de Toledo. No lo decimos nosotros, son los mismos señores anunciantes los que afirman el éxito de sus propagandas en HERALDO TOLEDANO; sus tarifas de precios son modestas, y todavía se hacen rebajas en los anuncios permanentes y en los de alguna extensión.

TARIFA DE PRECIOS

En 1.^a plana: 25 céntimos línea. — En 2.^a y 3.^a id.: 15 id. id. — En 4.^a id.: 10 id. id.

Red Telefónica de Toledo.

Administración.

Para que no resulte latoso el anuncio enumerando las comodidades y buenos servicios que en los casos ordinarios, imprevistos y de compromiso suple el servicio telefónico, referiremos las tarifas para que puedan decidirse los que ignoren la cuota para la suscripción.

TARIFAS

1.^a categoría, estaciones públicas, 15 ptas. mensuales
2.^a , , colectivas, 12,50.
3.^a , , particulares, 7,50.

En la 2.^a categoría figuran las dependencias oficiales ó sean las del Estado, provincia ó municipio, y

tienen la rebaja del 40 por 100, quedando, por tanto, en la cuota mensual de 7,50; la instalación y reparación de averías y material, son de cuenta de la Empresa, salvo los casos de malos ó intenciones desgraciadas.

Para posesiones fuera de la capital, además de la cuota de abono, según la categoría á que pertenezca, satisfará 4 pesetas anuales por cada 100 metros de distancia, contados en línea recta, y en este caso se hallan los pueblos ó Ayuntamientos. Servicio telefónico interurbano: Desde su domicilio puede conferenciar con Madrid, Jetafe, Escorial, Segovia, San Ildefonso, El Pardo, Alcalá, Guadalajara, Burgos y demás poblaciones que en lo sucesivo tengan línea interurbana; estas conferencias tienen su tarifa especial señalada por el Estado, y en la Central Telefónica se facilitan cuantos informes necesiten y modo de efectuarlos.

TALLER DE MAQUINAS AGRICOLAS

DE

ANTONIO CIUTAT

RONDAS DE LA ESTACIÓN. LÉRIDA

Especialidad en aventadoras. Las únicas que han alcanzado el primer premio de 2.000 pesetas y la adquisición de la aventadora por el Ministerio de Agricultura en el concurso celebrado en Madrid en la Escuela de Agricultura de la Moncloa en Junio de 1904.

Gran premio en la Exposición Hispano-Francesa de Zaragoza de 1908.

CALENTURAS

El COLICINO canfo-betol, asociado á la fórmula sintética de Granlet, es el mejor medicamento para la curación de las fiebres que dependen de las bacterias anidadas en el intestino, cuyos esporos destruye.

El COLICINO cura las calenturas de forma intestinal, gástricas, tíficas, fiebre de Malta, intermitentes, palúdicas, etc.

El COLICINO se vende en sellos de Colicino Scourer, jarabe de Colicino Scourer para los niños y polvo de Colicino Scourer para la preparación de fórmulas magistrales.

En Toledo: Farmacia de D. José María de los Santos.

La mejor agua de mesa por la ausencia de sabor mineral, a pesar de sus comprobadas propiedades medicinales.

Pídanse en Hoteles y Restaurantes. — De venta en todas las Farmacias.

DIRECCIÓN Y OFICINAS CENTRALES: REINA, 45, duplicado, 1.^a, izquierda, MADRID.

HOTEL IMPERIAL Y RESTAURANT

ALCAZAR, 7, TOLEDO

DIPLOMA DE HONOR

por su gran servicio de mesa y ser el preferido por los viajeros.

El dueño de este acreditado establecimiento

GUILLEMOS LOPEZ

Tiene el honor de poner en conocimiento de su numerosa clientela, y del público en general, que acaba de terminar las obras de reforma, tanto en el gran comedor como en el mobiliario de los cuartos, pudiendo asegurar queda á la altura de los primeros de su clase.

Esta casa ha establecido, para el mejor servicio de sus abonados y viajeros, coches de su propiedad para todos los trenes.

GRANDES BODEGAS DE DON MANUEL ARIAS FOJEDA

ESPECIALIDAD EN VINOS BLANCOS DE DOS Y TRES AÑOS CLASE-FINOS SECOS-BUEN BOUQUET

PRECIOS

EN BODEGA: DOS PESETAS ARROBA SIN ENVASE

SOBRE VAGÓN: DOS PESETAS QUINCE CÉNTIMOS ARROBA SIN IDÉM

SE REMITEN MUESTRAS A QUIEN LO SOLICITE

EN LOS PEDIDOS QUE EXCEDAN DE CIEN ARROBAS GRANDES REBAJAS

PLAZA DE CASTELAR, 8 — MORA (TOLEDO)

FEMINA La mejor revista de modas para señoritas. Se admiten suscripciones, un año 11 pesetas, número suelto una peseta, en la librería de la Viuda e Hijos de J. Peláez.



Para los que veraneamos por los cuartos de casa.

No crean Uds. que para los que emigran buscando fresco hacia las regiones del Norte, y dejo aparte los que intentan encontrarlo por Valencia ó Alicante cuando aprieta el calor, porque éstos ni aquéllos se van de rositas; el sol, como dice un letrero a la puerta de un ventorro muy conocido, camino de Bargas, sale para todos, á lo que podríamos añadir, sin precisar estudiar en Salamanca, que lo hace por todas partes. Y del calor, por consiguiente en Julio y Agosto, por estas tierras y por las otras, mientras no haya un trastorno que altere las leyes de la naturaleza, no hay quien se libre, por más que nos hablen de las agradables brisas y otras ventajas, de las que nunca he gozado más que con la ilusión cuando mi cuerpo ha corrido, como tantos otros, buscando por esos mundos nidos de códalva.

En compensaciones á los tan decantados lirismos, desde que ponen Uds. los pies fuera de casa, todas son molestias, que no hay para qué enumerar, por ser comunes á todos los que viajan, á no ser con el *sumum* de las comodidades, de las que sólo disfrutan los que gozan de una posición elevada.

Añadan Uds., que vayan por donde fueren, los naturales del país que han de prestarles los indispensables servicios, se equivocan siempre, y aun cuando el aspecto de Uds. pugne ser modestos provincianos del interior, los toman por indios y como tal los tratan.

Los que afirman que viajan, no por recreo, sino buscando la salud, y enderezan sus pasos hacia tal ó cual balneario, aunque sea por prescripción facultativa, dicho sea con toda clase de respetos, esos ni pueden engañarse, á no estar auto-sugestionados, ni engañarnos.

La realidad de los hechos es la mejor enseñanza. Paren Uds. mientes por un momento y hable la reflexión. ¿Cuántos enfermos de los que Uds. conocen han tornado de baños con salud?

Lo más que vienen diciendo es que se encuentran mejor; que las uguas les han probado muy bien; que tendrán necesidad, para asegurar los efectos apetecidos, volver otro año, etc.

Todo esto es muy natural: en toda dolencia toma parte el espíritu y el cuerpo, y aquél influye poderosamente en éste. Como se hace por la salud, que es lo que más se aprecia, van á los balnearios haciendo supremos esfuerzos, muchas veces, á todo gasto y placer; salen unos días abandonando negocios y enojosas preocupaciones fuera de la monótona vida ordinaria. En el establecimiento encuentran todos los más que participan de idénticos sentimientos, y la expansión libre de cuidados reina por todas partes.

Este estado de ánimo influye sobre la dolencia, que aplaca y cae de su propio peso, que aquéllos días y á la vuelta del viaje, ¡es claro! se hallén aliviados en sus dolores.

El tiempo no tarda en marchitar ilusiones... hasta otro año.

La mejor prueba de sus afirmaciones, es la existencia de tanto balneario de semejantes especies y que cada vez va enriqueciéndose el catálogo de prodigiosas aguas. Si fueran ciertos sus efectos, con las descubiertas anteriores, creo que fueran bastantes.

No me convencen los hidrólogos ni aun con el auxilio de las nuevas fuentes de conocimientos de *iones*, *coccaceas*, *beggiatoáceas* y *filotones* y demás modernas teorías químicas y biológicas.

Innegables son las virtudes paliativas, por ejemplo de nuestro establecimiento de Pantano, en las afecciones de los pulmones.... mientras son huéspedes del establecimiento. Pero estos éxitos no son debidos á las aguas, sino á la altura de montaña, donde por el enraizamiento del aire, los tisicos respiran mejor. En Suiza, están obteniéndose análogos resultados en sanatorios, en que no existen aguas mineralizadas, sino determinada altura.

De modo, pues, que los que viajan por huir del calor, pierden las comodidades de su casa y el dinero que gastan, y si es por salud, cayendo en algún balneario, buscan lo que no han de encontrar.

Otra cosa es que á ustedes le gusten los viajes, en cuyo caso deben entregarse á este sport cuando lo hacen los ingleses, entrado el Otoño; pero nunca en Julio y Agosto, que se asan los pájaros en todas partes.

Consolémonos, pues, los que no salimos estos meses de Toledo, y no envidiemos á los que marchan, pues seguramente no han de disfrutar de menos calor, ni de más comodidades que las que gozamos nosotros, pudiendo pasear por todas las habitaciones de la casa, sin más que salvar los respetos siempre debidos á la pudica honestidad.

RUPERTO LAFUENTE.

Desde Madrid.

(Original traído á la mano.)

La pacificación de toda la comarca catalana ha seguido al sosiego de Barcelona.

Las únicas noticias de interés son las que puede ofrecer la campaña de Melilla, un tanto paralizadas hasta tanto se concentren los elementos precisos para emprender una acción energética y decisiva.

Lo único que puedo recoger es el telegrama oficial que del campo de operaciones se ha recibido, girado por el Gobernador militar al Ministro de la Guerra, y que aparte incluye, dando cuenta de esto.

Se comentan palabras de S. M. el Rey afirmando haber dicho que tiene el propósito que la Ley de Reclutamiento debe inspirarse en la idea de que no deben gozar de excepciones fundadas en razones económicas, y que todos deben acudir á la defensa de la Patria cuando la necesidad lo reclame.

Entre las últimas víctimas de la campaña figura la del Segundo Teniente D. José Velarde y Velarde, que acababa de salir de la Academia en la última promoción, y que fué destinado al Regimiento de Alfonso XII; cayó herido de muerte al defender el *blockhaus* atacado por los moros.

Ya habrá llegado a Málaga ayer, á las siete probablemente, el Regimiento de León, en el que van muchos soldados de la provincia, y entre los que se cuentan como voluntarios distinguidos jóvenes, y entre ellos el primogénito del Conde de Berberana.

El General Marina ha expulsado, y se aplaudió de la medida, todas las personas cuya permanencia en Melilla no tenía justificación, y entre ellas muchos que se titulaban correspondientes de periódicos extranjeros, y que eran los autores de los absurdos inventos que han servido para desacreditar á nuestra Nación.

El Ministro de la Gobernación ha concedido franquicia a todos los que se encuentran en los hospitales de guerra.

Personal destinado á Melilla.

De Infantería.

Capitanes: D. Adolfo Martín Moreno, que ha cesado de Ayudante del General D. Francisco Martín Arrúe, al Batallón Cazadores de Barbastro, 4; D. José Saujurjo Sacanell, excedente en la primera región y en comisión de la Inspección general de las liquidadoras del Ejército, al Batallón Cazadores de Figueras, 6, y D. Emilio Izquierdo Arroyo, de la Reserva de Orense, 108, y Alumno de la Escuela Superior de Guerra, al Regimiento de Melilla, 59.

Primeros Tenientes: D. Ricardo González Gutiérrez, del Regimiento de Cantabria, 39, al Batallón Cazadores de Arapiles, 9; D. Mariano Vieytes Aguilar del Regimiento de Garellano, 43, al Batallón Cazadores de Arapiles, 9.

Segundos Tenientes: D. Fernando Tapia Ruano de la Vega, del Regimiento Zaragoza, 12, al Batallón Cazadores de Las Navas, 10; don Eduardo Tapia Ruano de la Vega, del Regimiento Zaragoza, 12, al Batallón Cazadores de Las Navas, 10; D. Fernando Alvarado Maldonado, del Regimiento Garellano, 43, al Batallón Cazadores de Arapiles, 9; D. Conrado Alvarez Holguín, del Regimiento Princesa, 4, al de Melilla, 59; D. Manuel Martínez Sánchez Moreno, del Regimiento San Marcial, 44, al Batallón Cazadores de Las Navas, 10.

Más detalles de un ataque.

Melilla, 3, 22.30.—Ampliando el parte de esta mañana en que daba cuenta del ataque al *blockhaus* durante la noche última, puedo decir á V. E. que la oportuna llegada del Coronel Primo de Rivera al frente de una columna de seis compañías, obligó al enemigo á retirarse, y que éste levantó la vía en una extensión de 500 metros, que costará dos ó más días de recomposición, y que las bajas de los defensores del *blockhaus* fueron el Oficial muerto, cinco heridos graves y nueve leves.

El Sargento que quedó al frente del destacamento al morir el Oficial, sostuvo bien el puesto y le considero distinguido.

El Coronel Primo de Rivera condujo con pericia su fuerza en marcha nocturna.

El Coronel Axó salió al amanecer con columna de las tres armas á tomar posiciones en las proximidades de la vía, retirándose al llegar la fuerza de protección del convoy.

Este Coronel por su conocimiento del terreno en cuestión, lo empleó con frecuencia trabajando siempre con mucha voluntad y acierto.

Ayer tarde, á las siete, se inició un ataque á Sidi Musa, pero tiroteando enemigo por la posición y por fuego de cañón y ametralladoras de segunda caseta se dispersó elevado globo esta mañana, tripulado por Capitán compañía aerostática á altura 700 metros, se observó cañada del Gurugú descubierto en hondonada un campamento moro, y hecho fuego por Artillería con indicaciones precisas se dispersaron por las cumbres.

Se hicieron dos ascensiones más, y en vista de haberse retirado grupos moros se ancló el globo; mañana, si el tiempo lo permite, hará otra ascension. Según noticias del campo, bombardeo hecho con indicaciones globo causó muchas bajas, como también las tuvieron los que atacaron el *blockhaus*.

Se dice que harka está reunida en número considerable.

Convoy á posiciones avanzadas no tuvo más novedad que rotura una cuerda montaña.

Conferenciando.

En el domicilio del Sr. Maura estuvo ayer mañana el Sr. Ministro de Marina celebrando una conferencia con el Jefe del Gobierno.

El Embajador marroquí y su séquito han visitado esta mañana la Iglesia de San Francisco el Grande.

En Mataró.

En Mataró, los revoltosos se incautaron de unas 7.000 pesetas, recaudadas para los festejos que se celebran todos los años con motivo de la fiesta mayor de dicha población.

Información telegráfica.

Movimiento de barcos.

Barcelona, 4.—La Compañía Trasatlántica comunica lo siguiente:

Jueves, llegada «Alicante» á Manila; domingo, «Cristina» á Habana y «Alfonso XII» á Santander; lunes, «Montevideo» á Habana; salido viernes «Monserrat» de Habana, y «Antonio López» de Nueva York; domingo «Panay» de Suez y «Calvo» de las Palmas; lunes, «Satrustegui» de Montevideo.

Viaje de emigrantes.

Almería, 4.—Con rumbo á Buenos Aires ha salido el vapor «Conde Wiffrelo», conduciendo 94 emigrantes.

Capítulo de huelgas.

Malmö, 4.—Los Sindicatos profesionales, menos el de los tranvías, han acordado declararse en huelga.

Stockholm, 4.—El Sindicato de los obreros de los teléfonos del Estado ha decidido por unanimidad adherirse á la huelga general.

También los obreros del alumbrado y de la limpieza piensan declararse en huelga.

Elogios de la Prensa alemana.

Berlín, 3.—En un artículo que publica el *Norddeutsche Allgemeine Zeitung*, referente á la política española en Marruecos, se elogia la actitud de las oposiciones, «las cuales—dice—consideran una necesidad nacional el reprimir energicamente los ataques de que España está siendo objeto por parte de las kabilas del Rif.

D. Carlos.

París, 4.—*Le Temps* recibe un telegrama de Roma diciendo que D. Carlos dejó en su testamento al Sumo Pontífice una cantidad de dinero y reliquias de gran valor artístico.

Se estima en diez millones de liras italianas la cantidad dejada por D. Carlos.

también hay en todas insignes majaderos; aunque él había estudiado opiniones contrarias á las que comúnmente se enseñaban en el convento de su lugar, donde estudiaba nuestro Fray Gerundio, veneraba mucho á algunos de aquellos padres maestros, y tenía grande y familiar trato con todos los padres graves de la comunidad, los cuales viendo su gran juicio, su porte verdaderamente eclesiástico, su mucha erudición, sus bellos y gratísimos modales, su chiste y gracia natural, sin salir jamás de los términos de una modesta compostura, y sobre todo el sólido amor y estimación que profesaba á la orden, acreditadas con buenas pruebas, no solo le correspondían con igual estimación y cariño, sino que se reservaban de tocar en su presencia algunas materias domésticas con religiosa y amistosa confianza.

2. A dos de los padres más sabios, más religiosos y más graves del convento, cuyas celdas eran las que él frecuentaba más, y á quienes él trataba con mayor estrechez, oyó lamentarse muchas veces de los lastimosos desbarros del predicador mayor de la casa; pero mucho más del daño que hacía

ficiado: *¿Y cómo es la gracia de ese libro?* Por qual me pregunta usted, que tiene muchas, y todo él es una pura gracia. No digo eso, continuó el beneficiado, si no que, cómo se intitula el libro. ¡Ah! *¿Cómo se intitula?* respondió Fray Gerundio: *¿Cómo se intitula?* eso es otra cosa, y no lo había entendido. Como se intitula.... par diez, que ya no me acuerdo. Pero tengo Ud. que ya se me vino á la memoria. Se intitula el *Capuchino*.... No, no: soy un borrazo: no se intitula el *Capuchino*; pero ello es cosa de barbas; ¡ha! ya me acuerdo bien; se intitula *El barbón*. *¿El barbón?... No;* ¡válgame Dios por memoria! mas ello, pues está aquí el mismo libro, hay más que ir á ver la primera llana y lo sabremos.

5. Bien conoció desde luego el beneficiado, que hablaba de la obra del Barbón; pero no le quiso interrumpir, por el gusto que le daba oírle desatinar, y para ver si caía en cuenta, de quien no sabía ni aun el título del libro que estaba leyendo, cómo había de entenderle. Al fin, viéndole tan embarazado, le dijo: No es menester que usted lea la primera llana, ya se sé que libro es ese. Está escrito en portugués, y se

predicar, que no fuese hombre muy probado en letras, en virtud y en juicio. Y no hay que decir, que esto es pedir gallinas; porque sólo es pedir lo que David y San Pablo pidieron indispensablemente á todo predicador. El primero dice en sentido acomodable al intento: *Dispone sermone sus in judicio*: véle ahí el juicio. El segundo quiere, que el predicador sea irreprochable: *Oportet irreprehensibil esse*: véle ahí la virtud; de doctrina sana y capaz de argüir y de convencer á los que le contradicieren: *In doctrina sana, et eos qui contradicunt arguire*, véle ahí las letras. Y no hay que esforzarse con la pata de gallo, de que San Pablo no habla de los predicadores sino de los obispos. Vagatelas: habla de los obispos, en cuanto son predicadores; pues sabida cosa es, que el oficio de predicar es propio y privativo del obispo, y que en la primitiva Iglesia el obispo predicaba de oficio. Como después se multiplicó el número de los fieles, se extendieron tanto las Diócesis, y no era posible que los obispos estuviesen en todas partes para repartirlos el pan de la divina palabra, introdujeronse los predicadores á quienes los concilios llaman coadjutores.